MAT111: Sayilar Kuramina Girig 16 Kasim 2011
Hazirlayan: Ayse Berkman

Ahstirmalar 11

Tim degigkenler tam sayidir. Bélenler 0 degildir. Obeb’i alinan sayilardan en az biri
0’dan farkhdir.

1.
2.

obeb(1769,2378) = 1769z + 2378y esitligini saglayan = ve y tam sayilarimi bulun.

a ve b aralarinda asal sayilarsa, obeb(a + b, ab)'nin alabilecegi degerleri bulun.

. a ve b aralarinda asal sayilarsa, obeb(a + b, a* + b*)'nin alabilecegi degerleri bulun.
. a ve b aralarinda asal sayilarsa, obeb(a + b, a® — ab+ b*)'nin alabilecegi degerleri bulun.

. Hangi a, b sayilar igin obeb(a, b) =okek(a, b) olur?

Tim a, b, ¢ tam sayilar icin asagidaki her bir ifade dogru mu, yanhs mi?

10.
11.
12.

13.

. Ardigik dort say1 her zaman 24’e tam boliiniir.
. Eger obeb(a,b) = 1 ve obeb(a, c) = 1 ise, obeb(a,bc) =1 olur.
. obeb(a, b)obeb(a, ¢) =obeb(a, bc).

. Eger obeb(a,b) =1, ve d | ac, ve d | bc ise, d | c.

obeb(a, obeb(a, b)) =obeb(a, b).

. Eger a | b ise, a |obeb(a,b).

Eger a | b ise, obeb(a,b) | a.

. Eger a | b ise, a |okek(a,b).

. Eger a | b ise, okek(a,b) | a.

Eger a | be ise, a |obeb(a, b)obeb(a, ¢).
obeb(a, b) |okek(a, b).

Her k > 0 i¢in, okek(ka, kb) = kokek(a, b).
obeb(a, b, ¢) =obeb(obeb(a, b), c).



